

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Республике Башкортостан
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)

Пресс-выпуск № 18-3-3/3, г. Уфа, 20 июня 2019г.

25 июня - День работника статистики!



В этом году 25 июня в России в пятый раз отмечается **День работника статистики**. Этот праздник утвержден как признание важной роли Федеральной службы государственной статистики в становлении экономики современной России.

Статистика имеет сложную многовековую историю. Необходимость в статистической информации появилась с образованием государств, когда начали собираться данные о наличии земель, численности и имущественном положении населения. Впервые структурное подразделение, собирающее и обрабатывающее статистические данные, было сформировано как отделение Министерства полиции согласно **императорскому манифесту** от 25 июня 1811 года.

Первым в Российской империи **губернский статистический комитет** был образован в г.Уфе 21 марта 1835 года. Официальным руководителем статкомитета на правах председателя был гражданский губернатор Оренбургской губернии. Комитет состоял из семи членов-корреспондентов, включая автора знаменитого «Толкового словаря живого великорусского языка» Владимира Ивановича Даля. Члены комитета работали на общественных началах.

В настоящее время Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан (Башкортостанстат) представляет собой **крупнейшую информационную структуру республики**. В Башкортостанстате трудится 530 специалистов, в том числе в городах и районах республики. Здесь сосредоточены огромные фонды оперативной и годовой статистической информации. Система статистического учета опирается на современную технологическую базу, которая соответствует основным международным принципам сбора и обработки официальных статистических данных. Ведение статистической деятельности – это ответственный и почетный

труд, как профессиональных статистиков, так и каждого специалиста организаций, представляющих статистические данные.

Важным элементом деятельности Башкортостанстата является проведение **крупномасштабных обследований**, таких как Федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, Всероссийская сельскохозяйственная перепись, Всероссийская перепись населения и серия социально-демографических наблюдений.

В настоящее время полным ходом идет **подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года**. Начала работу Комиссия при Правительстве Республики Башкортостан по проведению этого масштабного мероприятия. В заседании Комиссии, проведенной в формате видеоконференции, приняли участие главы городских округов и муниципальных районов. Была отмечена важность ответственного отношения к выполнению каждого этапа подготовительного периода для успешного проведения самой переписи.

В результате статистических наблюдений и обследований формируется **актуальная комплексная информация**, позволяющая эффективно использовать государственные ресурсы, направляемые на поддержку социально-экономического развития Республики Башкортостан.

Несмотря на большой объем текущих дел, коллектив Башкортостанстата активно занимается работой по **подготовке и выпуску уникальных статистических изданий**. Так, в год 100 - летия образования Республики Башкортостан, Башкирским издательством «Китап» были выпущены сборники: «Республика Башкортостан в цифрах. К 100-летию образования» и «Населенные пункты Башкортостана» в четырех частях. В этих изданиях обобщены и представлены результаты труда многих поколений статистиков. Бережное сохранение профессиональных традиций, преемственность поколений, позволили в полной мере посмотреть на прошлое и настоящее Республики Башкортостан бесстрастным языком цифр.

Поздравляем сотрудников Башкортостанстата и ветеранов статистики с профессиональным праздником, желаем здоровья, благополучия, дальнейших побед и свершений!

ТЕЛ. 273-43-37 E-MAIL: BUSHKOVA@BASHSTAT.RU